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Objet : Question parlementaire n°1862 du 12 février 2020 de l'honorable députée Nancy 

Arendt 

Monsieur le Ministre, 

J'ai l'honneur de vous faire tenir en annexe ma réponse à la question parlementaire sous 

rubrique. 

Veuillez agréer, Monsieur le Ministre, l'expression de ma considération distinguée. 
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Reponse commune de Madame la Ministre de la Justice et Messieurs les Ministres de la Securite 

interieure et des Sports a la question parlementaire 1862 de !'honorable Deputee Nancy Arendt 

Ad 1) Deelt d'Regierung d'Duerstellung vun der Madame Sa/mona oder ass d'Regierung der 

Meenung dat et sech hei just em ee puer eenzel Fäll handelt ? 

Esou ewei den Sportsminister schon an senger Äntwert vum 29. Januar 2019 op dei parlamentaresch 

Fro n°14 vum honorablen Deputeierten Dan Biancalana zu desem Sujet ennert Anerem gesot huet, 

an ech inviteieren d'Froestellerin des Äntwert nozeliesen, wär et senger Meenung no falsch de Sport 

hei speziell ze stigmatiseieren. Hien sot desweideren dass et ganz secherlech Abusen, am Emgang 

mat de Kanner och am Sport ginn, mä de Sport ass do net lassgeleist ze gesinn vun der gesamter 

Gesellschaft. 

Ad 2) : Wei vill Fäll vu sexueller Gewalt am Sport sinn de Police- respectiv Justizautoriteiten dei 

lescht Joren iwwer gemellt ginn ? Op wei een Zäitraum bezeien sech des Virfäll? 

Dei viseiert lnfraktiounen, dei an der parlamentarescher Ufro thematiseiert gi, bezeien sech 

haaptsächlech op den « viol » (vergewaltegung) an den « attentat a la pudeur » (ugreff op 

schamhaftegkeet). Et ass ze präziseieren dat den «sexuelle Messbrauch » (abus sexuel) en tant que 

tel am letzebuergeschen Strofrecht als juristesch Notioun net bekannt ass. 

Et ass souwuel den Police- wei och den Justizautoriteiten net meiglech een exakten Chiffer, respektiv 

eng pertinent Statistik am Beräich vu sexueller Gewalt am Sport ze liwweren. De Fait dat lnfraktioun 

am Sportsmilieu statt fennt huet ass weder een Bestanddeel, nach een erschweierten Emstand vun 

den ernimmten Strofdoten an gett deemno och net infermatesch vun den jeeweilegen Autoriteiten 

festgehalen. 

Fir eng Greisstenuerdung ze gi, ouni awer präzis oder exhaustiv wellen ze sinn, erenneren sech dei 

zoustänneg Memberen vum Parquet un zirka 5 bis 6 Fäll, an deenen leschten 5 Joer. Dorenner 

eng lafend Affär, eng Affär dei verjäert war wei bis Plainte gefeuert ginn ass, een Dossier 

deen klasseiert gouf an eng Verurteelung. 

Natierlech dierf een net vergiessen, dat Justizautoriteiten nemmen vun Zuelen schwätzen kennen, 

wou och tatsächlech Plainte gefeuert ginn ass an deemno weess een net wei heich eng eventuell 

Donkelziffer, speziell an desem Beräich ass, esou wei och generell an eiser Gesellschaft ass. 

Ad 3}: Wei vil/ Persounen goufen am Endeffekt ugeklot a verurteelt? Wei vill vun deene Persounen 

si Recidivisten? Wann een Nu mm e puer mol fält, ginn da speziell Moossnamen geholl och wann 

d'Faiten verjährt sinn? 

Et ass deemno och net meiglech fiabel Statistiken ze liwweren, weder wat Zuelen vun den 

ungeklooten an den verurteelten Persounen ungeet, nach wat Zuel vun den Recidivsten ungeet. Zum 

Numm dee fällt, muss een ennersträichen, datt nemmen wann een vun enger Denonciatioun oder 

enger Plainte aus goen kann, d'Police-an d'Justizautoriteiten och adequat handelen ze kennen. 
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Ad 4) : Ginn hei net enorm vi/I Fäll am Donkelen gehalen oder net bekannt, weil den Datum fir een 

unzekloen ofgelaf ass? Wei heich schätzt d'Regierung d'Donkelziffer an desem Beräich? 

Et ass net meiglech ze wessen wei vill Fäll net denonceiert gi weinst enger 

ofgelaafener Verjärungsfrist an deemno kann Regierung och net mat Schätzungen dengen. 

Erfarungsgemäss betounen d'Justizautoriteiten awer, dat wann een Affer de Choix mecht 

keng Plainte ze deposeieren, dann ass et net well faits verjäert sinn mee well d'Affer sech net well 

engem strofrechtlechen Prozess ennerzeien, wat secherlech eng Epreuve duerstellt fir all Affer. 

Ad 5) Plangt d'Regierung eng Sensibiliseirungscampagne am Beräich sexuelle Messbrauch am 

Sport? 

Wat elo d'Fro vun der Sensibiliseierungscampagne ubelaangt, esou ass am Moment een 

interministeriellen Grupp am Gaangen, zesummen mat aneren Acteuren aus dem Kannerrecht, 

esouwuel un enger Sensibiliseierungscampagne, dei sech baseiert op dei Initiative vum Europarat 

"start to talk" ze schaffen, wei och un engem "code de conduite" respektiv enger Charte betreffend 

Kannerrechter am Sport, dei natierlech och ennert Anerem den Valet vum sexuellen Messbrauch 

traiteiert. 

Ad 6) Den DRK verweist a senge Publikatiounen reegelmeisseg op eng Publikatioun vun der ONG 

ECPAT op de sougenannte „referentie/ concernant Ja protection des mineurs contre /es violences". 

Et ass een Outil, deen sech och u Sportsclibb riicht an deen et de Clibb soll ermeig/echen eng Aart 

Auto-Evaluatioun duerchze/eieren. A wei fern sinn d'Ministeren der Meenung, dass dese 

Referentiel e wichtegen Outil fir d'Sportsclibb keint duerstellen ? Hun dei eenzel Federatiounen a 

Clibb Kenntnis vun desem Referentiel ? Gräifen se reegelmeisseg op desen Outi/ zreck? 

Den Refärentiel vum ORK ass verschidden Acteuren am Sportberäich bekannt, ma gett mat 

Secherheet net systematesch benetzt. Am Kader vun den Aarbechten an dem schonns genannten 

interministeriellen Grupp gett och gekuckt op an wei en deen Referentiel kann mat abauen. 

Ad 7) Wei oft hunn d'Sportsclibb an d'Federatiounen dei leschte Joren op den Bulletin n°S vum 

Casier judiciaire beim Rekrutement vun Leit dei a reegelmeissegen Kontakt mat Mannerjärege 

stinn, zreckgeraff? 

Waat d'Fro vum Zreckgraifen op den Casier judiciaire ubelaangt, läit dat an den Hänn vun 

den jeeweilegen Sportsclibb an Federatiounen an dat mecht et gläichzäiteg och onmeiglech ze 

retraceieren, weil net all Club oder Federatioun statistesch festhält wat bei engem Rekrutement 

verlaangt gett. Säitens vum Casier judiciaire heescht et dat Bulletine n°S meeschtens vun der 

betraffener Persoun selwer oder mat Prokuratioun vun enger dretter Persoun ugefrot gett. Vun 

Sportsclibb oder Federatiounen sinn nach keng Bulletine n°S ugefrot gi. Et weess een allerdengs net 

op dei ausgestallten Bulletine net awer un een Club oder eng Federatioun weider gereecht gi. 
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